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Вступ. Інтеграція нейромережевих технологій у наукову діяльність 

забезпечує значне розширення дослідницького інструментарію, проте водночас 

створює ризики для дотримання академічних норм. Основна суперечність 

полягає у складності поєднання технологічної ефективності штучного інтелекту 

із забезпеченням авторської автентичності та достовірності отриманих 

результатів 

Актуальність теми. Стихійне впровадження генеративних моделей у 

наукову практику формує зону етичної невизначеності, що ставить під загрозу 

класичні інститути інтелектуальної власності. У цьому контексті саме наявність 

чітких регламентів використання щтучного інтелекту стає індикатором 

академічної репутації та прозорості освітньої діяльності, що й визначило 

актуальність пропонованого дослідження. 

Методи та матеріали. Методологічну базу дослідження становить 

описовий метод. Матеріалом слугували актуальні наукові праці, присвячені 

цифровій трансформації освіти та етиці використання генеративних моделей. 

Результати та обговорення. Сучасний етап розвитку освіти 

характеризується масштабним використанням цифрових інновацій, серед яких 

особливе місце посідають технології штучного інтелекту. О. Гриценчук 

зазначає, що ознакою сучасної освіти є її всеохопна цифровізація, що 

супроводжується динамічним оновленням технологічного інструментарію. 

Сьогодні освітній процес неможливий без використання хмарних сервісів, 

мережевих платформ для комунікації та можливостей штучного інтелекту. 

Попри значний потенціал систем ШІ, їх успішна інтеграція в навчання та науку 



потребує високої етичної відповідальності від усіх суб’єктів – від студентів і 

викладачів до розробників освітньої політики» [1, с. 153].  

А. Коломієць, О. Кушнір зауважують, що використання ШІ докорінно 

змінює темпи, форми та результати наукового пошуку в різних галузях. Проте 

така трансформація актуалізує низку етичних аспектів, які виникають у процесі 

впровадження цих технологій в академічне середовище [2]. 

Слушною є думка О. Гриценчук, як підкреслює: «Застосування систем 

штучного інтелекту може сприяти навчанню здобувачів освіти, зменшити 

навантаження на педагогів, підвищити рівність доступу до освіти. Основними 

можливостями використання систем ШІ для здобувачів можуть бути: 

індивідуалізація навчання; підвищення мотивації через узгодження 

індивідуального контенту з особистими інтересами і вимогами; особиста 

підтримка, наприклад, багатомовність або аудіовізуальні обмеження, 

удосконалення навичок цифрової грамотності, зокрема, в реалістичних 

симуляціях; автоматичне генерування контенту та отримання рефлексії» [1, 

с. 159]. 

Висновки. Ефективна інтеграція штучного інтелекту в освітню діяльність 

можлива лише за умови гармонійного поєднання його технологічних переваг із 

чітким дотриманням етичних норм та академічної доброчесності. Розробка 

дієвих регламентів використання ШІ-інструментів стане запорукою збереження 

авторської автентичності та високої репутації академічної спільноти в умовах 

цифрової трансформації. 
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